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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Απαιτείται αναθέρμανση 
της εθνικής μας συνείδησης» – Τιμήθηκε στο 
Πουρί ο Ήρωας του ΄40 Δημήτριος Κασλάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Πουρίου λειτούργησε σήμερα, Κυριακή 
του Παραλύτου, 3 Μαΐου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, στο πλαίσιο των εκδηλώσεως εις 
μνήμην του εκ Πουρίου καταγομένου ήρωος της Μικρασιατικής 
Εκστρατείας και του Έπους του ΄40, Ταγματάρχου ΠΖ Δημητρίου Κασλά. 
Στη Θεία Λειτουργία και στις εκδηλώσεις συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας κ. Δημήτριος Κουρέτας, οι Βουλευτές Μαγνησίας κ.κ. Χρήστος 
Μπουκώρος και Χρήστος Τριαντόπουλος, ο Δήμαρχος Ζαγοράς – 
Μουρεσίου κ. Κωνσταντίνος Καραγεωργίου, εκπρόσωποι των 
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Στρατιωτικών Αρχών, των τοπικών Κοινοτήτων και πλήθος κόσμου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος, λαμβάνοντας αφορμή από την Ευαγγελική 
περικοπή, αναφέρθηκε στο φαινόμενο της μοναξιάς, που ταλαιπωρεί πλήθος 
ανθρώπων στην εποχή μας, «καθώς δεν έχουμε κατορθώσει ως κοινωνία, να 
πειστούμε ότι υπάρχει άνθρωπος για τον κάθε άνθρωπο. Όμως, ο Χριστός δίδαξε 
αυτό ακριβώς, ότι είμαστε άνθρωποι για τον κάθε συνάνθρωπο. Αυτή είναι η 
βασική εντολή της αγάπης».



Ακολούθως, αναφέρθηκε στην αντίδραση των Φαρισαίων, καθώς ο Κύριος 
θεράπευσε τον παραλυτικό την ημέρα του Σαββάτου. «Διαρκώς αναζητούσαν 
αφορμή να Τον κατηγορήσουν. Δεν θέλησαν να δουν το θαύμα, αλλά είδαν την 
δήθεν παράβαση του Νόμου. Δυστυχώς και σήμερα υπάρχουν άνθρωποι που δεν 
χαίρονται το καλό, ούτε μπορούν να διακρίνουν την οικονομία της Εκκλησίας, 
αλλά πάντοτε βλέπουν την σκιά και θεωρούν εαυτούς υπεύθυνους για την τήρηση 
του γράμματος του Νόμου, μόνους υπερασπιστές των Ιερών Κανόνων. Έτσι, όμως, 
χάνουν την αγάπη, την φιλανθρωπία του Χριστού, το θαύμα της ζωής. Στερούνται 
την χαρά, εγκλωβισμένοι στις εμμονές τους». Στην συνέχεια, μίλησε για την 
προτροπή του Κυρίου στον θεραπευμένο άνθρωπο να φυλάξει την ψυχή του: 
«Είμαστε ψυχοσωματικές οντότητες, γι’ αυτό υπάρχει αλληλουχία, ανάμεσα στην 
ψυχή και στο σώμα. Μέσα μας έχουμε πνοή Θεού, που μας υπαγορεύει το θέλημά 
Του… Ο Χριστός μας διδάσκει να ζούμε στο φως, να γευόμαστε την χαρά της 
Αναστάσεως, να γινόμαστε πλησίον για τους άλλους, να βαπτιζόμαστε διαρκώς 
στην κολυμβήθρα της μετανοίας, διά της οποίας προκύπτει η θεραπεία της ψυχής 
μας. Η Εκκλησία μας διασώζει την ενότητα, την πίστη μας, την Παράδοση, που 
κάνει τους ανθρώπους να γίνονται ήρωες, που θυσιάζονται για την πίστη και την 
Πατρίδα…».



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως του ήρωος Δημητρίου Κασλά και των πεσόντων κατοίκων της 
περιοχής στους αγώνες του Έθνους. Ακολούθησε, στο προαύλιο του «Χώρου 
Μνήμης Δημήτριος Κασλάς» εκδήλωση μνήμης, που διοργάνωσαν ο Δήμος 
Ζαγοράς – Μουρεσίου, η Περιφέρεια Θεσσαλίας και ο Φορέας Πολιτισμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος «Μαγνήτων Κιβωτός». Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο 
Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, ο Δήμαρχος Ζαγοράς – Μουρεσίου, ο Πρόεδρος της 
Τοπικής Κοινότητας Πουρίου κ. Ιωάννης Δελετζές κ. άλ. Ομιλίες εκφώνησαν ο κ. 
Θεόδωρος Νημάς, Φιλόλογος, Δρ Ιστορίας της Εκπαίδευσης και ο κ. Δημήτριος 
Καπανιάρης, επιστημονικός υπεύθυνος του «Χώρου μνήμης Δημήτριος Κασλάς».



Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τα εγκαίνια του «Χώρου Μνήμης», 
εκφράζοντας την συγκίνησή του, διότι έγινε κοινωνός της προσπάθειας 
δημιουργίας του «Χώρου», και επισήμανε ότι «ο Δημήτριος Κασλάς έζησε τραγικές 
στιγμές, τραγικής ιστορίας, σε εποχή μεγάλου διχασμού. Ο ίδιος είχε στέρεα 
θεμελιωμένη μέσα του την αξία του Ελληνισμού, που έχει μακρά ιστορία, λαμπρή 
Παράδοση και ενοποιό δύναμη την ορθόδοξη πίστη. Ο λαός μας έχει ανάγκη να 
αναθερμάνει την εθνική του συνείδηση, που δυστυχώς, διακυβεύτηκε, κάποια 
στιγμή. Δεν πρέπει να φοβόμαστε να μιλούμε για την Πατρίδα μας, χωρίς να 
γινόμαστε, ακραίοι, προφανώς, ούτε να διστάζουμε να μιλούμε για ενότητα. Στο 
έργο αυτό ξεπεράστηκαν πολλά και εκφράστηκε η ενότητα των συντελεστών, για 
να τιμηθεί μία προσωπικότητα που τιμά τον τόπο, διδάσκει ιστορία και γίνεται 
παράδειγμα για τους νεωτέρους».






